



# 江浙“总部经济”战略受影响 安徽或成加工制造基地 皖企欲“伺”上海自贸区而动

## 带动长三角整体繁荣 安徽可以成为自贸区腹地

上海自贸区重在服务贸易,促进商品、服务和资本、技术、人员等生产要素自由流动。

曾昭勇告诉记者,“自贸区就那么小,但其不可能只影响28.78平方公里。合肥乘高铁到上海不过3个小时,自贸区的理念、技术、人才等都将产生极大的溢出效应,带动整个长三角的发展。”

“一个自贸区不可能孤立地存在,必

须要有周边城市的配合配套,比如自贸区可能会吸引诸多外资企业入驻,但外资企业不可能把所有的产业环节全部放到自贸区内,加工制造的基地就有可能放到安徽。因为安徽距离上海不远,土地、人力资源等成本又相对较低,这是我们的优势。事实上,整个长三角地区,与上海邻近的省份,都可能成为自贸区的腹地。”省商务厅贸发处处长孙永彬告诉记者。

## 部分优质资源的流失 创新性企业可能流向自贸区

自由贸易区是海关特殊监管区的最高级形式,相较于传统的出口加工区、保税物流园区等,具有更优惠的政策、更大的开放度。

“事实上,在7月3日上海自贸区获原则性通过后,江苏省就做过一个研究报告,报告里有一个担忧,就是上海自贸区内的政策将会是颠覆性的,这将使得上海自贸区在短期内产生巨大的虹吸效应。”省政府发展研究中心国际经济研究处副处长黄舜分析,“自贸区的种种优惠政策和利好,不可避免地会在短时间集聚更多的人流、物流、信息流等,安徽也

当然会受到冲击。”

中科大管理学院副教授张瑞稳也表示:“上海自贸区对企业的吸引无法阻挡,目前还不知道会有哪些细则,但我们知道自贸区里的金融改革是重点,那将改变投融资体系。融资不再是‘爱富嫌贫’,外资银行、民营银行的设立,会让从前很难融到资的中小民营企业和创新性企业获得金融资源。这样,有发展潜力的中小企业、创新性企业将会往上海自贸区集聚。当然,那么多企业想进去,肯定会有门槛,而经过筛选的,都是更优质的资源。”

## 我省短期内 可成为加工制造基地

曾昭勇告诉记者,“听说自贸区内的企业可以按15%的税率征收企业所得税,对区内加工制造的产品免缴增值税,对境外投资收益采用分期缴纳所得税,在资本逐利的本性下,高端制造业、大型物流业、高端金融业会自然而然流入自贸区,再经过江浙的筛选,留给安徽的,恐怕会是一些环境代价大、相对低端、劳动密集型的产业阶段。”

“江浙一些发达地区一直在提‘总部经济’,即将财务中心、运营中心和营销中心等功能性的企业总部吸引过来,而以安徽为代表的中西部地区,则做着承接产业转移的活,成为企业的生产加工基地。事实上,我省也一直在强调加快产业转型升级,我们也想向高端发展。但自贸区的出现,很可能打乱中国正常的产业转移梯度和秩序,安徽短期内成为加工制造基地将无可厚非,怕就怕这次分工,会让安徽的地位一直延续,这就会大大延缓我省产业转型升级的步伐。”黄舜向记者表示。

李菊香 何凡 记者 张华玮



### 全城停止买家具 装新家 聚焦9月7-8日



## 华邦·伊赛特家居汇

## & 一品管家装饰集团®

# 惊天优惠

### 20元定金百倍翻

定金20抵5000最高 一卡在手,装修置家无忧!

### 4999元免单

大奖送不停

买家具不花钱,最高免单4999元  
另有品牌冰箱、空调、液晶电视  
等多重好礼

### 9大品牌齐开业

惊喜好礼,尽在现场

TOP 9 BRANDS

科勒卫浴 / 传福红木 / 凯迪威沙发 / 芝华仕沙发 / 左右沙发 / 欧野沙发 / 海韵船木 / 梵品尚居 / 一品管家装饰集团

### 0元抢购

空前钜惠,千件家具0元抢,疯抢不断  
开抢时间:9月7日、9月8日下午16:00

### 1元换购

史无前例,下单即换购  
百款家具1元购,换购不停

### 一品管家装饰集团® 开业疯惠

总裁签售

品牌家装  
建材工厂

直通价

### 全额返现 0元置家



汽车大奖 千礼品  
车开回家 万送不停

家具热线

## 65170 888

装修热线

## 65584 000

### 望江路与潜山路交口南50米

公交: 8/111/124/129/136到信旺华府骏苑站下 网址: www.hbyisaite.com

新浪微博: @华邦-伊赛特家居汇 http://weibo.com/hbyisaite



扫一扫就有惊喜哦!